

A szociáldemokraták vezetője szerint belső és külső erők is a román kormány ellen törnek

Erőlteti az amnesztiát a PSD elnöke

Határozottan kiállt az amnesztiatörvény mellett Liviu Dragnea, a PSD elnöke. Szerinte ugyanis az nem kegyelemgyakorlást jelent, hanem igazságtételt az ártatlanul meghurcoltak számára.

Szükség van a közkegyelemről szóló törvényre, az ugyanis nem kegyelmi aktus, hanem igazságtétel a visszaélések miatt – jelentette ki Liviu Dragnea, a kormány fő erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke. A politikus az Antena 3 hírszatórnának nyilatkozva vasárnap este azt mondta, nem ért egyet Tudorel Toader igazságügy-miniszterrel abban, hogy az úgynevezett centenárius évében kegyelmi aktus lenne egy amnesztiatörvény, az ugyanis inkább jóvátétel azokkal szemben, akiket az ügyvédségek és a hírszerzés között a lehallgatásokról megkötött titkos paktumok alapján ítélték el. Dragnea szerint függetlenül attól, hogy idén vagy jövőre fogadnak el egy ilyen törvényt, szükség van rá a jelenlegi „sötét időszak” után.

Annak kapcsán, hogy a pártelnöki tisztségéből való távozását szorgalmazó PSD-s vezetők arra hivatkoztak: a büntetőügyei miatt ő a párt gyenge pontja, arra hivatkozott, nem

ő az igazi probléma, hanem az, hogy „az ördögi erők” nem akarják elveszíteni a befolyásukat, ezért akarnak megszabadulni tőle. Hozzátette: az ártatlanul elítéltek kárpótlásához szükséges amnesztiatörvény mellett adóamnesztiára is szükség van.

Mint ismeretes, Dragnea és a PSD szerint az ügyvédségek és a hírszerzés összefonódása nyomán olyan „párhuzamos állam” jött létre, amely a saját érdekében működik, és koholt vádak alapján állítja félre azon választott politikusokat, akik nem hajlandók együttműködni vele. Ennek kapcsán Dragnea üzent Eduard Hellvignek, a Román Hírszerző Szolgálat (SRI) igazgatójának is, aki szerinte hiába töltötte az idejét a SRI élén, ha képtelen meggyőzni az alárendeltjeit arról, hogy ne avatkozzanak be a politikába és az igazságszolgáltatásba. Leszögezte: a SRI-nek a törvény által meghatározott feladatának kell eleget tennie, nem a pártokat és az ügyvédségeket kell befolyásolnia.

A PSD elnöke szerint a Klaus Johannis államfő és az ügyvédségek és a SRI összefonódása nyomán létrejött „földalatti erők” mellett külföldi érdekek is fűződnek a kormány eltávolításához: az Európai Néppárt a jövő évi EP-választások előtt Romániát is szeretné pellengérré állítani, hogy ne csak a néppárti Magyarország ellen induljon eljárás az uniós alapértékek miatt, hanem a baloldal vezette Románia ellen is. A politikus úgy vélte, létezik egy terv, miszerint január elsejéig meg kell buktni a kormányt, a politikai ellenfelek

ugyanis tudatában vannak annak, hogy amint Románia átveszi az Európai Unió Tanácsa soros elnökségét, erre már nem lesz módjuk. A PSD-elnök úgy véli, „a bel- és külföldi nyilatkozatokat hallgatva”, egyértelmű, hogy létezik egy terv, miszerint 2019. január elsejéig félre kell állítani a jelenlegi kormányt. „Az EU-elnökséget gyakorlatilag Viorica Dăncilă miniszterelnök és a kormány miniszterei veszik át, mert – Johannis brüsszeli nyomásgyakorlásai ellenére – a kormányfőnek és a minisztereknek kell ellátniuk az ezzel járó feladatokat, nem az elnöknek” – fogalmazott Dragnea, hozzátéve, hogy január 1-jétől „ezt a kormányt már nem lehet megbuktni, nem lehet megkérdőjelezni, nem lehet folytatni a hazugságokat”. Dragnea szerint Klaus Johannis szeretné, hogy az elnökválasztás évében, 2019-ben is a rendelkezésére álljon „néhány szolgálat, amelyekkel eljátszadózhat majd az igazságszolgáltatásban, amelyeket felhasználhat zsarolásra, nyomásgyakorlásra, fenyegetésre”, illetve amelyek megvédik mindazokat, akik segítik őt. Dragnea a kormányátalakításról is beszélt, leszögezve: minden olyan miniszternek távoznia kell a kormányból, aki nem hajlandó felelősséget vállalni a kormányprogram megvalósításáért. Elmondta, a család meghatározásának alkotmányos módosításáról szóló jövő hétfői népszavazást követően Viorica Dăncilă miniszterelnök az összes kormánytag tevékenységét alaposan kielemezi, majd a párt országos végrehajtó bizottsága megvitatta a do-

kumentumot. Mint mondta, „mély és kemény” vita várható, egyes miniszterek ugyanis nem vállalják a felelősséget, átadják az aláírási hatásköröket, alárendeltjeik pedig azért nem hajlítják végre az utasításokat, mert külső erők erre utasítják őket, vagy azért, mert félnek attól, hogy hivatali visszaéléssel vádolják meg őket.

Bukaresti értesülések szerint az érintett miniszterek között lehet Paul Stănescu miniszterelnök-helyettes, aki a Dragnea leváltását szorgalmazó csoport egyik meghatározó tagja, a szintén a Dragnea-ellenes stábhoz tartozó Gabriela Firea bukaresti főpolgármester által támogatott művelődési miniszter, George Ivaşcu, Lucian Şova közlekedési miniszter, akinek Dragnea az autópálya-építések lassú ütemét rója fel, illetve Ioana Bran sportért és Natalia Intotero határon túli románokért felelős miniszter is. Valentin Popa oktatási miniszter menesztését az RMDSZ követeli azon rendelet miatt, amelynek értelmében az alsó tagozatos kisebbségi diákok számára román szaktanároknak kell oktatniuk a román nyelv és irodalmat.

Dragnea tegnap a párt országos végrehajtó testületének ülése után is nyilatkozott. Ekkor többek között arról beszélt: nem mozdítják el helyükéről a lemondását követelő megyei szervezeti elnököket, de most, hogy megerősítették pozíciójában, a kötelességük a szervezetek tagságának megnyugtatása.

BALOGH LEVENTE

Leváltanák Dragneát a liberálisok

Leváltaná Liviu Dragneát, a kormány fő erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) elnökét a képviselőház elnöki tisztségéből az ellenzéki Nemzeti Liberális Párt (PNL) jelentette be tegnap Ludovic Orban, a PNL elnöke. Indoklasként megjegyezte: Dragnea hivatalban tartása súlyos károkat okoz Románia megítélésének, hiszen kétszer is elítélték. Másrészt azzal indokolta a kezdeményezést, hogy a PSD elnöke nem volt hajlandó összehívni a képviselőház rendkívüli ülést, bár az ehhez szükséges feltételek teljesültek, illetve hogy képviselőházi határozat nélkül foglalt állást nemzetközi kérdésekben.

Otthon zaklatták a talárosok elnökét

Bűnvádi eljárást indított a bukaresti V. kerületi törvényszéki ügyészség fenyegetés és csendháborítás miatt egy Liviu Dragnea fia, Valentin Dragnea által tett feljelentés nyomán. Valentin Dragnea és felesége azt követően tett feljelentést, hogy egy férfi szidalmazni kezdte őket az utcán. Eközben Adrian Țuțuianu volt védelmi miniszter felszólította a legfőbb ügyészséget, vizsgálja ki, kik finanszírozzák a kormányellenes #rezist mozgalmat, a szervezett bűnözés elleni ügyészséget pedig arra, a mozgalom tagjai fogyasztanak vagy forgalmaznak kábítószerrel, miután a hétfőn több kormányellenes tüntető zaklatta, és otthonáig követte Valer Dorneanul, az alkotmánybíróság elnökét, azzal vádolva meg, hogy a PSD politikáját követi.

Toni Greblă az új kormányfőtákar

Miniszteri rangú kormányfőtákarra nevezték ki tegnap Toni Greblă korupcióval vádolt, de alapfokon felmentett volt alkotmánybíró. A kormányfőtákarok a kabinet tevékenységét koordináló intézmény, fontos szerepe van a kormányülés napirendjén levő határozatok, rendeletek és törvények előkészítésében és beterjesztésében. A kormányfőtákar személye azért vált fontossá, mert Liviu Dragnea elégedetlen azzal, hogy a kormány túl lassan hoz döntéseket. Az ellenzéki média szerint Greblă elődje, a kormányfőtákar-helyettesé visszaléptetett Andreea Lambru is lassította volna az elfogadási folyamatot, és főleg a korupciós bűncselekmények miatt elítélt személyek kegyelemében és amnesztiájában részesítéséről szóló rendelet elfogadását akadályozta.

Kalózok raboltak el egy román tengerészt

Kalózok támadtak meg egy svájci hajót Nigéria partjainál, és tizenkét tengerészt – köztük egy román állampolgárt – elraboltak – jelentette be vasárnap délután a nigériai hajózási hivatal. Az elrabolt tengerészek között Fülöp-szigeteki, szlovén, ukrán, horvát és bosnyák állampolgárok is vannak. A hajót üzemeltető Massoel Shipping társaság szóvivője elmondta, a támadók megrongálták a kommunikációs rendszert. A hajót, amely a Nigéria déli részén található Port Harcourt-ból szállított búzát, még szombaton érte a támadás. A román külügyminisztérium vasárnap este közölte, a berni és az abujai nagykövetségen keresztül figyelemmel követi az eseményeket.

B. L.

Magyarelles tüntetést rendeztek nacionalisták Beregszászon

Mintegy másfél tucat ukrán nacionalista tüntetett tegnap délelőtt Magyarországi Beregszászi konzulátusa előtt, követelve az összes magyar konzul kiutasítását és a konzulátus működésének beszüntetését, mert szerintük a képviselő „az ukránellenes politika eszközevé vált”. Az MTI szerint a nacionalista helyi fiatalok tüntetését vezető Vaszil Vovkunovics, a szélsőséges Szvoboda (Szabadság) Párt beregszászi szervezetének vezetője, a kelet-ukrajnai harcok veteránja. Szerinte Magyarország Ukrajna meggyengülését arra használja ki, hogy „alattomos módon” valósítsa meg Kárpátalja autonóm területtelételetének, majd elszakításának tervét diplomáciai kirendeltségeinek felhasználásával, amelyek tömegesen látják el (magyar) útlevelekkel az ukránokat – adta hírül a mukachevo.net hírportál. A beadvány szövege szerint teljesen nyilvánvaló, hogy az ilyen tevékenység „a magyar vezetőket irányító Vlagyimir Putyin, az uk-



Uszítanak. A szélsőséges tüntetők a magyar konzulátus bezárását követelték

rán nép ellensége kezére játszik, így ebben a helyzetben semmin nem változtat egy konzul kiutasítása”. Ezért – hangoztatta Vovkunovics – be kell szüntetni „az ukránellenes politika

eszközevé vált” magyar konzulátus működését Beregszászon. A tüntetők befejezésül egy magyar útlevel fedelének nagyított makettjét helyezték a konzulátus falához, és egy pezsgős

üveget ábrázoló léggömböt kötöttek a lépcsőkorláthoz, utalásként arra, hogy a magyar állampolgári eskütel után a résztvevők ünnepélyesen pezsgővel koccintanak.

Nem értékelték ki román főügyész tevékenységét

A Legfelsőbb Igazságszolgáltatási Tanács (CSM) nem folytatta le Augustin Lazăr legfőbb ügyész szakmai tevékenységének vizsgálatát – közölte tegnap Tudorel Toader igazságügy-miniszter annak apropóján, hogy letelt az a 30 nap, amelyet még augusztusban adott meg határidőként az ellenőrzés lefolytatására.

Mint arról beszámoltunk, Toader még augusztus 25-én jelentette be, hogy elrendelte a legfőbb ügyész

szakmai tevékenységének kivizsgálását, miután kiderült: a legfőbb ügyészség és a Román Hírszerző Szolgálat (SRI) 2016-ban is kötött egy megállapodást, amely arról szólt, milyen feltételekkel férhetnek hozzá az ügyészek az Országos Kommunikációmegfigyelőközpont adataihoz. Toader akkor rámutatott: bár néhány hónappal ezelőtt pozitívan értékelték, hogy a legfőbb ügyész hajlandó volt feloldani az ügyészség

és a SRI között 2009-ben megkötött paktum titkosságát, most kiderült, hogy egy, már 2016-ban érvényét veszített megállapodásról volt szó.

Augustin Lazăr szerint a titkos paktum ügye „áltéma”, mivel azt törvényesen kötötték meg, és csupán technikai együttműködésről szólt. Úgy vélte, a vizsgálat újabb támadás a legfőbb ügyészség ellen, amely a társadalom számára megkülönböztetett jelentőségű nyomozásokat folytat,

például az erőszakba fulladt augusztus 10-i kormányellenes tüntetés ügyében. Az ellenzéki pártok megalapozatlannak nevezték Toadernek a legfőbb ügyész tevékenységének kivizsgálására irányuló kezdeményezését, és szerintük a miniszter célja az, hogy Lazăr leváltás és a helyére olyan legfőbb ügyész kerüljön, aki teljesíti a kormány parancsait.